Школьный уровень олимпиадных заданий по географии для учащихся 10-11 классов  2016-2017 учебный год.
 1.Знаменитая Мэри Поппинс в своей песенке исполнила: «Это было прошлым летом, в середине января, в тридесятом королевстве, там, где нет в помине короля».
Назовите государство, которое соответствует этим условиям, если известно, что его столица – не является портом? Приведите необходимые объяснения.
2.Гейзеры можно встретить на территории:                                                        а) впадины Конго                                                                                                       б) Йеллоустонского национального парка                                                                         в) национального парка имени Крюгера                                                                       г) плато Декан
3.Выберите королевство с правильно указанной столицей:                                                 а) Саудовская Аравия – Эр-Рияд                                                                                                б) Иордания – Дамаск                                                                                             в) Тонго – Тхимпху                                                                                     г) Бельгия -Антверпен
4.Это небольшое государство в центре Европы, не входящее в ЕС, обладает значительным экономическим потенциалом, несмотря на отсутствие полезных ископаемых и ограниченность сельхозугодий. Многонациональное население характеризуется высоким уровнем жизни. Столица – не самый крупный город в стране. В этой стране находится европейская штаб-квартира ООН, членом которой она является с 2002 г.                                                                                                             а) Австрия                                                                                                           б) Швейцария                                                                                                                в) Бельгия                                                                                                      г) Словения
5.Страна – лидер по запасам нефти:                                                                а) Канада                                                                                                    б) Венесуэла                                                                                                                                    в) Саудовская Аравия                                                                                             г) Иран
6.Устье реки в форме воронки, расширяющееся в сторону моря называется:                                                                                                                                     а) эстуарий                                                                                                                                    б) дельта                                                                                                       в) лиман                                                                                                                                     г) фьорд
7.Какой японский остров называют «силиконовым» из-за повышенной концентрации предприятий микроэлектроники:                                                                а) Хонсю;                                                                                                         б) Хоккайдо;                                                                                в) Сикоку;                                                                               г) Кюсю?
8.Какой город возник и быстро рос благодаря внешним миграциям:                           а) Дублин;                                                                                         б) Веллингтон;                                                                                  в) Джакарта;                                                                                              г) Стамбул;                                                                                                     д) Хабаровск;                                                                                         е) Дамаск.
9.«Медным поясом» называют:                                                                                а) Замбию и южную часть Заира;                                                                             б) Средиземноморское побережье Африки;                                                                         в) горные районы Чили, Перу, Эквадора;                                                                                                    г) побережье Гвинейского залива;                                                                             д) государства Юго-Восточной Азии.
10.Укажите верное сочетание: территория - субъект РФ - природная зона - почва                                                                                                             а) полуостров Таймыр - Красноярский край - тундра – бурые;                                                                                                                     б) Прикаспийская низменность - Калмыкия – полупустыни-дерново-подзолистые ;                                                                                         в) Южный Урал - Челябинская область - широколиственные леса – чернозем;                                                                                                                              г) Западно-Сибирская равнина - Ханты-Мансийский АО - тайга - подзолистые .
11.Какой из перечисленных этносов самый малочисленный?                                    а) Аварцы                                                                                                                    б) Даргинцы                                                                                                              в) Кумыки                                                                                                                    г) Лакцы 
12.Большая часть городов миллионеров России находится в________________ экономическом районе:                                                                         а) Уральском                                                                                                                                    б) Поволжском                                                                                                              в) Центральном                                                                                                   г) Западно-Сибирском
	
13. Выберите тройку столиц субъектов РФ, коренные жители которых исповедуют общую религию:                                                                       а) Горно-Алтайск, Нарьян-Мар, Улан-Удэ                                                                        б) Кызыл, Абакан, Элиста                                                                           в) Горно-Алтайск, Уфа, Кызыл                                                                          г) Кызыл, Улан-Удэ, Элиста 

14. Выберите верное утверждение о политико-административном делении России. В состав России входят:                                                                                         а) 21 республика                                                                                         б) 10 краёв                                                                                                                    в)3 города федерального подчинения                                                               г) 47 областей

15 Выберите верное утверждение о численности населения России :                                     а) Население России меньше Бангладеш, но больше Японии                                                                 б) Население России меньше Индонезии, но больше Пакистана                                                                     в) Население России меньше Мексики и Японии                                                                                           г) Население России больше Нигерии и Бразилии

16. Северный морской путь начинается от порта:                                    а)Архангельск;                                                                б)Мурманск;                                                                         в)Санкт-Петербург;                                                                                    г)Калининград.                                                           

 17.Для окружающей природы наиболее опасны предприятия:                                         а) легкой промышленности                                                                                      б) цветной металлургии                                                               в) автомобилестроения                                                                                          г) пищевой промышленности

18.Муссонные дожди часто вызывают наводнение на реке:                                           а)Обь                                                                            б)Рейн                                                                               в)Дунай                                                                                 г)Янцзы
19.На сегодняшний день самой мощной атомной электростанцией в мире считается Касивадзаки-Карива, расположенная в Японии. Свой «титул» она получила в марте 2011года, когда стихийное бедствие вывело  из строя один из энергоблоков АЭС Фукусима ( на момент аварии максимальная выходная мощность этой АЭС составляла 8814МВт). Что послужило причиной смены лидера?                                                                             а)землетрясение и последовавшее за ним цунами;                                              б)извержение вулкана и последовавшие за ним пожары;                                        в)цунами, вызванные падением метеорита;                                               г)сильные дожди, спровоцировавшие  паводок на  реках.

20. Почтой России установлены контрольные сроки прохождения почтовой корреспонденции между административными центрами России. От чего зависит величина срока доставки корреспонденции по России? (Исходя из фактических данных на примере нескольких городов срок выглядит следующим образом: Москва – Белгород – 4 дня; Архангельск – Барнаул– 5 дней; Красноярск – Великий Новгород – 6 дней; Абакан – Курган – 7дней.)




